Химия. 9 класс 








Вариант 953 – 3
Часть 1

________________________________________________________________________________
К каждому из заданий А1 - А19 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.
________________________________________________________________________________
А1. Число электронов во внешнем электронном слое атома, ядро которого содержит 8 протонов, равно
1) 5                 2) 2


3)6                    4) 4
А2. Электроотрицательность углерода меньше, чем электроотри​цательность
1) алюминия    2) кремния      3) бериллия
4)азота
А3. Ковалентная полярная связь образуется между атомами 

1)серы и кислорода
2) калия и хлора 
3)натрия и брома 
4)водорода и водорода
А4. Степени   окисления    +4   и   -2    атомы    серы   проявляют соответственно в соединениях
1) SО2 и K2S
2)  SО3 и H2SО3
3)  Na2SО3 и H2SО4

4)  Н2S и SO3
А5. Названия только сложных веществ записаны в ряду 
1) сульфат бария, водород

2) аммиак, серная кислота
3)  вода, алмаз


4)  медь, гидроксид натрия
А6. В уравнении реакции сероводорода с избытком кислорода коэффициент перед формулой кислорода равен
1) 1                 2) 2


3) 3                     4) 4
А7. Какое   уравнение   соответствует   окислительно-восстанови​тельной реакции?
1) 2SО2 + О2 = 2SО3
2) Р2О5 + 6NaOH = 2Na3PO4 + 3Н2О
3)  H2S + CuCl2 = CuS + 2HC1
4)  CO2 + CaO = CaCO3
А8. К хорошо растворимым в воде электролитам относится
1) Fe(OH)3         2) Fe2О3           3) FeCO3

4)Fe2(SО4)3
А9. Наибольшее     число     анионов     образуется     при     полной диссоциации 1 моль
1)  сульфата калия
2)  нитрата натрия
3)  гидроксида бария     4) хлорида алюминия
А10. Растворение осадка происходит при взаимодействии 
1) сульфата магния и гидроксида натрия
2) серной кислоты и сульфида натрия
3) гидроксида цинка и нитрата бария 
4) соляной кислоты и гидроксида алюминия
А11. В реакцию с раствором нитрата свинца(II) вступает
1) серебро         2) медь

3) цинк           4) ртуть
А12. Оксид натрия не реагирует с
1) Н2О            2) HNО3

3) Fe(OH)2       4) СО2
А13. При    взаимодействии    растворов    хлорида    железа (Ш)    и гидроксида натрия образуются
1) Na2О, Fe2О3 и НС1   2) NaCl и Fe(OH)3
3)  NаС1и Fе(ОН)2
4)  NaCl, Fe2О3 и Н2
А14. В реакцию с соляной кислотой вступает
1) Ag 

2) NaNO3

3) AgNО3

4) СО2
А15. Взаимодействие сульфата железа (Ш) с хлоридом бария приводит к образованию
1) сульфата бария

2)  гидроксида бария
3)  соляной кислоты
  
  4)  оксида серы (IV)
А16. Для этилена характерна реакция с 

1) оксидом углерода (IV)
2) водородом

3) гидроксидом натрия
4) метаном
А17. Верны    ли    следующие    суждения    о    чистых    веществах и смесях?
А. Алюминий является чистым веществом. 

Б. Дым является смесью веществ.
1)  верно только А

2)  верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
А18. В лаборатории аммиак получают
1) взаимодействием оксида азота(V) и воды
2) взаимодействием   хлорида   аммония   с   гидроксидом кальция
3)  разложением азотной кислоты
4)  взаимодействием азота с водородом
А19. Массовая доля водорода в гидрокеиде алюминия равна
1) 3,8%            2) 7,6%            3) 28,4%          4) 45,9%
Часть 2

____________________________________________________________________
При выполнении заданий В1 – В3 выберите правильные ответы и обведите их номера. Обведенные цифры запишите в указанном месте.

____________________________________________________________________
В1. В ряду химических элементов Li - Na - К
1)  радиусы атомов уменьшаются
2)  электроотрицательность возрастает
3) высшая степень окисления атомов равна +1
4) увеличивается  число  электронов  во  внешнем  элект​ронном слое атомов
5) все образуют высшие оксиды с общей формулой R2O
Ответ:
В2. Оксид серы (IV) реагирует с каждым из двух веществ 

1) CО2 и ZnO

2) КОН и NaCl
3) HCl и Na2О
4) Ва(ОН)2 и О2
5) MgO и Н2О
Ответ:
В3. Окислительно-восстановительной является реакция между 

1) СаО и НС1
2) СО и Н2 
3) С12О7 и Н2О 

4) SО2 и H2S
5) P2O5 и Н2О
Ответ:
____________________________________________________________________

При выполнении задания В4 установите соответствие и впишите ответ. В ответе цифры могут повторяться.

____________________________________________________________________

В4. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции.
ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА    
ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
A)  SО3 + Н2О (              

1) H2SО4
Б) Na2SO3 + НС1(            
   
2) SO2↑ + NaCl
B)  NaOH + Р2О5(             

3) NaCl + SO2↑ + Н2О
4) Na3PО4 + H2О 

5) Na3PО4 + H2↑

Ответ:

Часть 3
________________________________________________________________________________
Для ответов на задания С1 - С2 используйте отдельный лист (бланк). Запишите сначала номер задания (С1 или С2), а затем ответ к нему.             ____________________________________________________________________
С1.  Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
Ag( Ag2О ( X ( Zn(NО3) 2.

С2. Через 80 г раствора гидроксида натрия с массовой долей растворенного вещества 10% пропустили углекислый газ до образования карбоната натрия. Вычислите объем (н.у.), затраченного на реакцию газа.
